



Aktuality	2
Úspěchy našich žáků	4
Letní tábory na Havlíčkobrodsku	4
Perličky	5
Rozhovor s novým šéfem jídelny	5
Výsledky ankety o školní jídelně	6

Aktuality

Škola

Jídlna

Od 1. května můžete v prostorách jídelny potkávat novou tvář. Máme nového vedoucího šk. jídelny. Doufáme, že se nový vedoucí ujme své role tak, jak nejlépe umí, a i přes náročnost toho povolání bude maximálně spokojen. Přejeme pevné nervy!

Soustředění Oříšku

Školní sbor Oříšek měl od 20. do 23.4. soustředění na chatě Kačenka v Orlických horách. Zúčastnilo se ho na 45 sboristů a sboristek.

Po cestě se muzikanti zastavili v Babiččině údolí a na zámku v Kostelci nad Orlicí. Na chatě Kačenka probíhaly hudební bloky a nespočet různých her a bojovek.

Účastníci také vyrazili na túru po hřebenech k Masarykově chatě nebo si užili noční diskotéku.



Projekt Muzikanti do škol

27.4. a 4.5. proběhlo úvodní setkání výběru žáků a žákyň 7. A a 7. B s vedoucími projektu a pod dohledem pí. učitelky Musílkové se žáci seznámili s detaily projektu. Žáci a žákyně měli v úvodu projektu za úkol vytvořit vlastní logo a složit píseň. Začátkem června muzikantský výběr tuto píseň sám s pomocí nahrávací techniky natočí.

Testování TIMSS

Ve dnech 26.4. a 3.5. proběhlo na naší škole testování osmých a čtvrtých ročníků v matematice a přírodních vědách. Mezinárodní organizace TIMSS od roku 1955 takto zjišťuje každé čtyři roky úroveň znalostí a dovedností ve zmíněných oblastech žáků právě osmých a čtvrtých ročníků základních škol ze 60-ti zemí světa.

V matematice jsou v šetření TIMSS hodnoceny tři obsahové domény: čísla, měření a geometrie, data. V přírodních vědách zahrnuje TIMSS hodnocení tří obsahových domén: živá příroda, neživá příroda, nauka o Zemi. V obou předmětech jsou hodnoceny tři kognitivní domény: prokazování znalostí, používání znalostí a uvažování.

Česká školní inspekce - O šetření TIMSS. *Object moved* [online]. Copyright © 2023 Česká školní inspekce ČR [cit. 10.05.2023]. Dostupné z: <https://www.csicr.cz/cz/Mezinarodni-setreni/TIMSS/O-setreni-TIMSS>

Havlíčkův Brod a okolí

Člověk míní, hospoda mění

V Muzeu Vysočiny Havlíčkův Brod se koná do 25.6. výstava k výročí 100 let od smrti Jaroslava Haška. Přijďte se dozvědět zajímavé informace ze života a děl tohoto spisovatele a rodáka z Lipnice nad Sázavou.

Den složek IZS

Zveme vás na den složek IZS ve středu 21.6. Přijít můžete buď od 8.30 do 12.00, nebo od 13.00 do 16.00. Celý den bude k dispozici prohlídka motorizované techniky jednotlivých složek. Dále bude na programu ukázka výcviku psů, který bude probíhat v 9.00, 10.00, 13.00, 14.00, 15.00, dále ukázky hašení hořícího oleje, které jsou v 9.30, 10.30, 13.30, 14.30, 15.30 a mnoho dalšího.

Přijímací zkoušky na SŠ

Letošní přijímací zkoušky na SŠ nebyly pro uchazeče, ani pro rodiče nic jednoduchého. Tradiční stížnosti na obtížnost testu, které většina učitelů matematiky popřela, se týkala převážně úloh slovních, neboť v kombinaci s matematickým úkolem komplikovaly většinu testujících postup.

Zároveň je však třeba dodat, že od zimy se objevují v médiích hlasitá varování, že na střední školy míří silné ročníky 2007 a 2008. Konkrétně z devátých ročníků vychází na 5.000 uchazečů a uchazeček, což je o téměř 400 žáků a žaček víc než minulý rok.

Úspěšně přijatým držíme palce pro celé studium a těm, kteří neměli to štěstí se dostat na svou školu, přejeme pevné nervy a snad i zalíbení v jiném oboru.

Nepřijatým můžeme jen poskytnout radu: Nezapomeňte se v září přihlásit na sociální a zdravotní pojištění. :(

Kino

Premiéry

9.6 - Transformers: probuzení monster (3D)

16.6 - Mezi živly (3D)

Flash

23.6 - Nic ve zlým

29.6 - Indiana Jones a nástroj osudu

2.7 - Krakenteena ruby

Kino pod hvězdami

30.6 - Buď chlap

1.7 - Ostrov

Knihovna

Až do 30.6. se můžou děti 6-15 let zapojit do soutěže "Cesty po naší vlasti". Soutěžící zodpoví několik otázek, využít můžou i knížky a časopisy knihovny. Poté stačí vyplněný testík odevzdat na oddělení pro děti a mládež. Správné odpovědi budou losovány a výherci bude předána odměna.



<https://www.kkvysociny.cz/akce/testik-pro-deti-cesty-po-nasi-vlasti>

Úspěchy našich žáků

Finanční gramotnost

Dne 15. května se konalo **celostátní kolo** Ekonomické olympiády, které probíhalo na půdě Masarykovy univerzity v Brně. Z našeho týmu se nejúspěšněji podařilo zanalyzovat finanční situaci Ondřeji Medovi z 9. D, který se umístil mezi deseti nejlepšími Nejen Ondrovi, ale i celému týmu patří velká gratulace!

Další gratulace míří výběru žáků z 8. a 9. tříd, kteří vybojovali na fotbalovém turnaji v Chotěboři neskutečné 1. místo. A u fotbalu se ještě zdržíme, protože v květnu jsme zapomněli zmínit výběr žáků z I. stupně, kteří na turnaji McDonald's Cupu vykopali krásné druhé místo. Blahopřejeme oběma reprezentačním týmům školy!

Soutěž barvení s umělou inteligencí

Žáci Žaneta Žampová a Petr Večeřa se 10.5. zúčastnili soutěže "Protřepat, namíchat!" ve virtuální realitě. V tomto finále se objevilo devět nejlepších týmů z ČR. I přesto, že naši reprezentanti byli jediní zástupci základních škol, umístili se na úžasném 3. místě!

Velká gratulace!

Letní tábory na Havlíčkovodsku

AZ Centrum pořádá několik příměstských táborů, např. hudební, keramický, pohádkový, letní dovádění, máme rádi zvířata... Všechny příměstské tábory, ale i tábory mimo město najdete na jejich stránkách

<https://www.azcentrumhb.cz/novinky/letni-tabory/s7.aspx>

Fit studio 21 pořádá příměstský tábor a to hned ve dvou termínech s dvěma různými tématy. Prvním tématem jsou olympijské hry, druhým Harry Potter. Více informací najdete na jejich instagramu: fitstudio21

Agentura 7 pořádá také mnoho druhů letních táborů v Náměšti nad Oslavou, Krkonoších, Domašově a v dalších městech. V nabídce je taneční, šermířský, airsoftový, divadelní, koňský....



<https://www.agentura7.cz/>

Další stránky, kde najdete spoustu táborů:

<https://nenatabory.cz/letni-tabory>

<https://www.tabory-vysocina.cz/>

<https://detske-tabory.info/letni-tabory?location=Kraj+Vysocina>

<https://www.taboreni.cz/tabor/okres/kraj-vysocina/>

Perličky

*Žák je zkoušený ze zeměpisu na pohoří České republiky.

Učitel: „Řekni mi nejvyšší horu České republiky.”

Žák bez váhání: „Mont Blanc.”

*Učitel: „On totiž císařský synek příliš ženám nerozuměl. Měl k nim spíše chladný vztah, ale i přesto je využíval jako takovou sexuální hračku a tak si nakonec pořídil ... “

Žák: „Psa!”

(kapavku - pohlavní nemoc)

*Učitel: „A dokonce sám Shakespeare se inspiroval v tomto romantickém příběhu.

(Marcus Antonius a Kleopatra) Jak se toto světoznámé dílo nazývá? ... Začíná na R...?”

Žák: „Rychle a zběsile!”

Rozhovor s novým šéfem jídelny

Jak se sestavuje jídelníček?

“Pokud bych se měl vyjádřit já, tak tady jsou vlastně takové dva základní důležité aspekty

- to je spotřební koš a finanční koš. A do toho se ten člověk, co to sestavuje, musí prostě vejít. Tam je důležitý ten spotřební koš, že deset základních potravin se prostě musí procentuálně nějak v té stravě objevit a musí v tom spotřebním koši být. Takže se nedá sestavovat jídelníček libovolně, jak by vlastně každý chtěl podle chuti, ale musí to ty potraviny obsahovat.”

Co je to vlastně spotřební koš?

“Tam je deset základních potravin a to je maso, ryby, mléko, mléčné výrobky, tuky, cukry, zelenina, ovoce, brambory, luštěniny. Takže deset těchto věcí tam prostě musí být obsáhlých minimálně ze 75 %.”

(Vedoucí jídelny - Roman Novotný)

Výsledky ankety o školní jídelně

Kolikrát za týden chodíš do školní jídelny?

Nejvíce strávníků chodí do jídelny 4x nebo 5x týdně.

Jak ti chutná jídlo ze školní jídelny? (10-nejlepší, 1-nejhorší)

Většina strávníků odpověděla číslo 5,4 nebo 7.

Kolikrát za týden si dáváš polévku?

Většina odpověděla vůbec nebo 1-3x za týden.

Kolikrát za týden si chodíš přidávat?

Nejvíce strávníků si přidávat nechodí, ale také dost strávníků vybralo odpověď 1-3x týdně.

Jaký nápoj ti chutná nejvíce?

Tady bylo velmi hodně odpovědí. Nejčastější byly čaj, junior cola a ovocný nápoj.

Jaké je tvoje nejoblíbenější jídlo z jídelny?

Nejčastější jídla jsou smažený sýr, špagety, stripsy, knedlíky s masem a buchtičky se šodó.

Jaké je tvoje nejméně oblíbené jídlo?

Nejméně oblíbená jídla jsou ryba, čočka, koprovka, fazole, jídla s houbami a hrachová kaše.

Jak často si bereš dezert/ovoce?

Většina strávníků si bere dezert pořád nebo skoro pořád.

Jak často si bereš nápoj?

Většina si bere nápoj pořád nebo skoro pořád.

Co by jsi změnil/a na školní jídelně?

Nejčastější odpověď byla nic, čistota nádobí nebo větší porce.

Poděkování

Na závěr bychom chtěli poděkovat právě kuchařkám, které celý rok pečují o naše prázdné žaludky a příliš velkého vděku se nedočkají. Dále si moc vážíme práce uklízeček, které se den co den musí vypořádat s naším nepořádkem, a pana školníka spravujícího to, co se žákům podaří rozbít. Děkujeme i Vám a za redakci přejeme klidné léto!